
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Trgovina računarima i računarskom opremom u svetu". 
Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

EKONOMSKA GEOGRAFIJA SVETA 

TRGOVINA RACUNARIMA I RACUNARSKOM OPREMOM U SVETU 

U mnoštvu novih izuma, i posledica velikih naučnih teorija kao što je teorija atoma ili teorija relativnosti, 
kao pronalazak sa najvećim posledicama po svakodnevicu izdvaja se tranzistor – elektronska 
komponenta sa dva stanja: uključeno i isključeno. Pronalazak tranzistora doveo je do ubrzane 
minijaturizacije računara, nastala je televizija, komunikacije su, uz fiksne i zemaljske, postale i mobilne i 
satelitske, mašine su postale polu - inteligentne i počele da rade praktično bez radnika, a računari su 
postali uobičajeni deo nameštaja u svakoj kući. 

Verovatno je najdramatičnije promene uneo razvoj računara i računarskih programa. Osim standardnih, 
”kancelarijskih” programa i primena, kombinacija računarskih i komunikacionih tehnologija je izrodila 
možda i najbitniji novi medijum komunikacije – Internet, ili ”mrežu svih mreža”. Na Internetu, kao potpunoj 
zameni za stvarnost, danas možete zaraditi novac, otići u kupovinu, upoznati nove ljude, komunicirati sa 
prijateljima, pratiti vesti, odgledati utakmicu, zabaviti se, možete pronaći informaciju za kojom ste dugo 
tragali, ali i ostaviti svoj trag – prezentovati svetu informacije o sebi, svoje aktivnosti, svoju umetnost. Sve 
ovo je omogućeno kroz dugačak niz novih tehnologija sa nazivima na engleskom jeziku čije nazive 
slušamo svakodnevno – E-Mail, World Wide Web, eBussiness, eCommerce, TeleWorking – a u čije 
detalje retko kada ulazimo. 

Razvoj informacionog društva prati veliki broja pojava. Za sada se može izdvojiti samo nekoliko 
zanimljivih pojava. Na prvom mestu je globalna povezanost kao nov faktor u političkom i ekonomskom 
životu planete. Politička povezanost, oličena u Ujedinjenim Nacijama, brojnim vojnim paktovima, 
regionalnim savezima i vladinim ili nevladinim organizacijama, bitno je ograničila suverenitet država, ne 
samo kroz obavezu primene svetski priznatih standarda (Deklaracija o ljudskim pravima, sloboda govora i 
štampe) nego i kroz pritisak svetskog javnog mnjenja na vlade koje, manje ili više suptilno, ove standarde 
ne poštuju. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Razvoj industrije računar i računarke opreme 

 

Računarska industrija je u proteklih 25 godina isporučila jednu milijardu personalnih računara. Stručnjaci 
smatraju da će za prodaju sledećih milijardu računara biti dovoljno narednih šest godina, jer su se 
pojavila tržišta visokog rasta u koje spadaju Kina, Latinska Amerika i Istočna Evropa. Međutim, pošto je 
bogatiji deo tržišta personalnih računara (SAD i Evropa) već namiren, proizvođači će morati da snize 
cene kako bi prodrli na pomenuta tržišta u razvoju. U 2000. godini, koja je bila jedna od najboljih godina 
za ovu industriju, širom sveta je isporučeno 132 miliona personalnih računara. Očekuje se dalja 
konsolidacija proizvođača računara, jer rivalske kompanije pokušavaju da dostignu Dell Computer i 
Hewlett - Packard (HP), koji će biti dva zamajca čitave industrije. Dellov model direktne prodaje omogućio 
je ovoj kompaniji da snizi prodajne, opšte i administrativne troškove do nivoa koji drugi iz sve snage 
pokušavaju da dosegnu. Industrija personalnih računara koja je u 2001. godini doživela prvi pad prodaje 
od 1985. godine dobiće dodatni podsticaj kad se do domaćinstava razgrana mreža za širokopojasne 
komunikacije brzinama 10 megabita u sekundi. Na taj način PC će postati uređaj za upravljanje svim 
komunikacijama i zabavom u domaćinstvu i biće u centru domašaja jeftinih uređaja koji će sačinjavati 
proširenu mrežu. 
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